

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年7月 8 星期三 < 庚子年五月十八 >

A13

高考首日



文/羊城晚报记者 余晓玲

图/羊城晚报记者 王俊伟

7月7日,2020年高考拉开序幕,东莞28724名考生奔赴考场。记者注意到,考点外不少老师、家长都不约而同地穿上了红衣、旗袍,用他们的话说,“旗开得胜,不为别的,就想给孩子们讨个好彩头”。中午11时30分和下午5时左右,东莞不少考点外迎来了送餐的或等待接孩子回家的家长,他们给孩子们准备了丰盛的营养餐,做好“后勤”工作。

红衣旗袍讨个好彩头

家长准备爱心餐犒劳考生

“中午的菜有清蒸桂鱼、鸡汤、炒青菜,都是女儿爱吃的菜。”7日一早,将女儿送入考点之后,王女士一直等候在东莞中学考点外,等待女儿考试结束之后将女儿带回吃饭,她告诉记者,孩子的爸爸本来在深圳上班,这两天特意请假在家中准备爱心餐,而她则负责接送女儿,女儿考试期间的菜谱早已想好,基本以清淡为主。因为睡眼浅,高三开始在住校一个多月后,女儿向王女士提出希望到校外住宿,为了女儿能休息好,王女士在东莞中学附近租下一套房子,放下工作专门陪读。“主要是做好‘后勤’工作,做饭洗衣,平常基本都是我做。孩子的爸爸早出晚归,中午只有我和女儿两人吃饭,基本以女儿的口味为主,都是做她喜欢吃的。”王女士是湖南人,口味偏重,现在随女儿,清淡的也能吃。王女士说,这个女儿是她最小的孩子,她倾注的关爱最多,“女儿是初一转学到东莞的,到东莞入读后她的目标就很明确——考东莞中学,如愿以偿。女儿自主性比较强,她说想报考北京的高校,我也很支持她。”

李女士的女儿是东莞中学的住校生,高考期间虽然学校也精心准备了营养餐,但7日中午11时左右,李女士夫妻两人还是给女儿送来了爱心餐。“有鸡汤、鱼、排骨,不敢准备太多,主要是想让孩子吃得安心。”李女士说。11时50分左右,李女士的女儿见到来送餐的父母,很开心地和父母打招呼,并让他们早点回去。李女士则不停地叮嘱女儿,“记得好好吃饭。”

王女士和李女士均穿上了旗袍,“旗开得胜,给孩子们讨个好彩头”。考点外,不少家长也穿上了红衣。一位妈妈的红色T恤上印有“考的全都会,蒙的全都会”字样,她告诉记者,这件T恤是为孩子高考特意定做的。

下午5时左右,田先生和妻子就早早来到东莞中学考点门口,“送点汤给儿子,天气太热,多喝点汤对身体比较好。”5时30分左右,田先生才见到走出考场的儿子,赶紧隔着栏杆将汤递给儿子,并让儿子赶紧喝掉。看着儿子喝完汤,夫妻俩又叮嘱了儿子几句,这才离开。

不给儿子压力父母偷偷陪考

7日早上,家住东莞南城的樊女士和丈夫就来到了儿子所在的考点外,守在校门外跟儿子一起度过高考第一天。记者在东莞万江中学考点看到,像樊女士这样陪考的家长还不少,目送孩子们进入考场后,他们都坐在校门外一侧等待考试的结束。今年,由于疫情的原因,大多数家长都觉得孩子备考受到很大的影响。“我儿子的自控力比较差,在家里上网课期间老是玩手机。连他自己都觉得影响复习效果。”樊女士说,“他只要能考上本科我就满足了。”因为疫情,樊女士对儿子高考的期望值有所降低。

今年,樊女士有两个孩子高

考。除了在东莞的儿子之外,她还有一个女儿在西安参加高考。在这位母亲眼里,儿子虽然贪玩,但面对高考,儿子也很有压力。“寒窗苦读十二年,他们也不容易。”说到这,樊女士几度哽咽。她说,这段日子为孩子高考的事操心,失眠了半个月。

“今天我们来这里,都是悄悄来的,不想被儿子知道,担心增加他的压力。”樊女士说,要是待在家里她会坐立不安,来到考场外守着,心理踏实很多。樊女士特意在纸上写了段文字为儿子和女儿加油。等高考结束,她会带两个孩子出去旅游放松,希望孩子们抛开高考的压力,保持健康的心态。

语文难度适中数学有点偏难

7日上午11时30分,高考首场语文科目考试结束。东莞市第五高级中学的肖同学告诉记者,她认为,今年高考语文试题难度适中,基础部分基本都训练过,比较有信心。作文是写一篇发言稿,“发言稿训练不多,但也还能把握。”

下午5时30分,数学科目考试结束后,东莞中学考点不少

考生陆续走出考场。据多名考生介绍,数学偏难。有一位考生就告诉记者,“拔高题难度有点大,我没有来得及做完。”有一位东莞中学的考生也和爸爸妈妈说,有些题目没有把握,爸爸妈妈则安慰她,“如果你不会,其他同学可能也不会,考完就放下,不要再放在心上。好好准备明天的考试。”

高考期间,
医生提醒考生保持良好饮食习惯

羊城晚报记者 秦小辉,通讯员祝天明、洪志伟报道:7月7日是高考首日。高考期间,保持良好的饮食习惯以及调整心理压力尤为重要,如稍不留神,吃错食品,将会导致呕吐及肠胃炎等不适症状,将会影响考试状态。

近日,在新世纪英才学校饭

堂,东莞凤岗市场监督管理分局的工作人员正对该校食堂冰箱留样食品处理进行仔细指导,同时,还重点检查食品原材料采购等情況,要求校方及时落实食堂环境卫生及疫情防控措施。

此外,工作人员还重点针对近期食用隐患较大的冻肉制品进

行督导检查,进一步保障该校高三考生在高考期间的用餐安全。

目前进入高考时间,根据往年经验,或存部分考生进行狂补营养等问题,医生提醒,考生应尽量保持良好的饮食习惯以及调整心理压力,避免食用辛辣、刺激等食品。

东莞交警开启护航高考模式

高考首日,又见考生走错考场忘带身份证

羊城晚报记者 余宝珠摄影报道:7月7日,东莞交警开启护航高考模式,不仅安排警力疏导交通并开展交通管制外,还帮助了一批求助的考生。高考首日,东莞又有不少考生走错考场忘带身份证,还好在交警部门的帮助下并未影响正常考试。

在东莞松山湖,早上7时30分左右,东莞松山湖交警大队护考民警在莞美学校执勤时,一位老师上前求助,称有位学生晕车十分厉害,坐不了大巴车。在了解情况后,民警立即安排警车护送学生前往考场。

在东莞厚街,早上7时30分许,交警接到一考生张某某求助,称其准考证遗忘在酒店,请求交警协助取回,得知情况后,大队领导亲自部署,指派铁骑护送考生回酒店取准考证,最终在铁骑的护送下顺利取回准考证,并安全按时回到考场。为表示感谢,考生张某某在高考纪念墙点上“感谢公安叔叔”的留言。

在东莞东城,7时25分,东城交警大队在东华高级中学考点执勤时,一位学生上前求助,称走错考场,本来是要到粤华学校。在了解情况后,民警立即安排铁骑护送学生前往考场,7时40分送达考场。8时13分左右,东城交警大队东华高中考点安保执勤人员接到一名神情焦急的考生求助,他表示

进入考场前发现身份证遗失在酒店。现场执勤人员迅速搭载该考生前往所住的酒店寻找身份证,8时19分顺利将考生送回考场。

到了下午,东莞还出现考生睡过头差点错过考试的情况。7月7日下午,高考第二场考试即将开始,东莞常平中学考场周边路段开始实施交通管制。当天13:50,一位家长骑着电动车载着一名考生向正在东江大道路口执勤的交警求助。家长称孩子早上考完试回家休息睡过头了,眼看就要错过了进考场的时间,两人心急如焚。民警马上启动警用摩托车并对二人说:“别急,上车,我载你去!”2分钟后,铁骑安全护送该名考生到达考场。民警返回执勤岗位后,又接连遇到两名因堵车而没能及时赶到考场的考生求助。14:00前,民警陆续将这3名考生顺利送往考场赴考,用时不到10分钟。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥
美编 夏学群 李金宝/校对 林霞

深入推进“智网工程”建设 积极创新基层社会治理体系

文/图 秦小辉 凤宣

凤岗



2
网格员成为疫情防控主力军

3
继续深入推进“智网工程”建设

每名网格管理员一年发现隐患596.07项;532名网格员投身疫情防控一线,派发各类宣传资料11.29万份;2019年,网格管理工作隐患处置率为99.89%,全市排名第一……2019年以来,东莞市凤岗镇全面推进社会服务管理“智网工程”,依托智网工程指挥调度系统,通过532名网格员针对公安、消防等内容实施每日巡查反馈,将管理与服务的触角前置延伸到基层。特别是抗疫期间,网格员们走街串巷,排查服务,充分发挥疫情防控主力军的作用,以“最美”的姿态守护万家灯火。

6月19日,凤岗镇召开2019年度“智网工程”工作总结会议。凤岗镇委书记张耀洪肯定了全镇各网格部门和全体网格管理员取得的成绩,同时也表示,“智网工程”是凤岗镇市域社会治理的核心工程,事关全局、影响深远。凤岗一定要以时不我待的紧迫感和改革创新的精神,深入推进“智网工程”建设,积极创新基层社会治理体系,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,为凤岗镇推进“双统筹”、实现“双胜利”作出新的更大贡献。

1
隐患处置率全市排名第一

2020年3月28日下午,骄阳似火,路边的一辆小型面包车着火,三名男子正在救火。正在巡查的凤岗镇居委会网格员见状后立即将情况上报,另一名网格管理员则马上从智网巡查电动车上拿出灭火器上前灭火。幸好处置及时,两分钟内即将火扑灭。

凤岗镇地处东莞市的东南部,三面与深圳接壤,辖区内工业企业众多,常住人口达32万多人,加强基层社会治理工作极为迫切。近年来,在东莞市委市政府坚强领导下,凤岗镇创

新社会治理模式,全面推进社会服务管理“智网工程”。记者了解到,去年以来,像协助灭火、排查地质灾害隐患、疏通村级下水道等类似的隐患排查和整治工作成为凤岗镇网格员的家常便饭。数据显示,2019年以来,围绕网格巡查和隐患排查两大“主业”,凤岗镇网格管理员严格按照“五步闭环”工作机制,开展网格作业。截至2019年12月底,“智网工程”信息系统共生成工单57.63万条,网格管理员发现隐患31.83万项,完成处置31.80万项,占

全市隐患处置数的13.91%;从隐患处置率上看,凤岗镇的隐患处置率为99.89%,全市排名第一。平均每名网格管理员一年发现隐患596.07项,全市排名第三。

此外,在做好网格管理服务工作的同时,紧紧围绕市、镇重点工作,承接专项任务24项,同比增长50%。比如,协助城管分局开展在用燃气热水器用气安全专项行动(为期224天),共检查房屋13.54万间次,排查出不合格燃气热水器1.68万个等等。

2020年新冠肺炎疫情暴发以来,全镇532名身披“智网东莞”蓝马甲的基层网格员们更成为抗击新冠肺炎疫情的一道亮丽风景,他们既是宣传员、采集员、服务员,也是监督员和安全员。他们充分依托凤岗镇智网工程指挥调度系统和网格化治理优势,为抗击疫情构筑起坚实屏障,为群众织起生命健康安全防护网。油甘埔村的谢春苑和凤德岭村的吕锦辉、谢凤丹夫妇就是其中的代表。近日,他们三人被评为2020年上半年“东莞好人”。

2020年3月30日,谢春苑和同事携带着肉蔬等生活必需品再次来到油甘埔村同兴路某厂房宿舍,将大包小包的肉蔬分派给居家观察人员,保障他们的正常生活需求,并及时宣传居家观察相关要求指引。记者了解到,疫情暴发以来,凤岗镇划分出136个网格,安排532名网格员,通过组建多个工作专班,全员投入一线战“疫”。

2020年新年伊始,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,网格管理员以网格为战场,舍小家为大家,全力以赴、主动投身到疫情防控第一线,成为了村(社区)疫情防控工作主力军。”凤岗镇党委副书记何俊聪表示,新冠肺炎疫情发生以来,全镇网格管理员第一时间响应号召,全员参与信息登记、人员排查、后勤保障、企业复工复产等工作。在普及防疫常识上,网格管理员深入居民楼、出租屋、小商铺、楼盘小区等场所派发疫情防控相关宣传资料11.29万份,实地排查走访出租屋5.93万栋次,封存空置出租房5.71万间、签订《出租屋疫情防控安全责任书》1.16万份。

发挥“智网工程”作用。

张耀洪强调,要落实镇村协同管理,实现立体联防共治。进一步释放网格治理的活力,关键在于多元共治。网格管理中心、各网格部门、各村(社区)要按照减少层次、整合队伍、提高效率的原则,合理配置基层社会管理综合执法资源。要在实体网格的基础上,探索实行更大范围的综合管理,探索将城管协管员、环保巡查员、安全巡查员等全部纳入网格,深入推动城市管理、生态环保、安全生产巡查等跨领域跨部门的综合管理与执法体系,建立起网格立体联防共治模式,切实解决多头检查、多层次管理、重复执法等问题。同时,积极引导群众自我管理、自我服务,真正让群众参与到社会治理中来。

